

Τύπος Θεσσαλονίκης / Εκλογές 2014 / Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη

## Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: "Η ιστορία στέκεται όρθια, στην πλατεία Φιλύρου, με το μνημείο των Ποντίων προσφύγων"

01 Μαΐ 2014,20.56



Παρουσία πλήθους κόσμου απ' όλη τη Θεσσαλονίκη, έγιναν τα αποκαλυπτήρια του μνημείου των Ποντίων Προσφύγων στην κεντρική πλατεία του Φιλύρου από τον Δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και τον Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ.Βαρνάβα.

Όπως επισήμανε ο κ Καϊτεζίδης "αυτό το μνημείο θα στέκεται όρθιο για να "διαβάζουν" οι νεότερες γενιές την ιστορία αυτού του ιστορικού χωριού, του Φιλύρου. Ευχαριστώ τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη μας που είναι πάντοτε δίπλα μας, τον Ποντιακό Σύλλογο του Φιλύρου και τον Πρόεδρο Νίκο Μουρατίδη, τους ανθρώπους στο ΔΣ, αλλά κι όλους τους ανώνυμους και επώνυμους πατριώτες για τη φλόγα, το όνειρο, το πάθος τους για να γίνει το έργο αυτό, που μας έδωσαν τη χαρά να μοιραστούμε μια τόσο σημαντική στιγμή της ιστορίας.

Ευχαριστώ το δημιουργό του έργου τον Γιώργο Κικώτη που δημιούργησε αυτή τη μοναδική παράσταση που προβάλλει την αδιάκοπη διαδρομή των πατριωτών από τις αλησμόνητες πατρίδες στη γη του Φιλύρου αλλά και μεταφορικά την ιστορική διαδρομή κάθε φυλής, κάθε γένους Ελληνικού, των Βλάχων, των Σαρακατσάνων, των Ντόπιων, των αδελφών μας από την πρώην Σοβιετική Ένωση, όλοι μαζί βρήκαμε καταφύγιο στη φιλόξενη γη του Φιλύρου, ακριτικό προπύργιο του μεγάλου Ανατολικού Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη.

Επίσης ευχαριστώ όλα τα μέλη του ΔΣ του δήμου μας αλλά και την Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Θάλεια Παυλίδου και τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου γιατί ολόψυχα στήριξαν και υλοποίησαν αυτή τη σημαντική απόφαση, ένα αίτημα δεκαετιών για την τοπική κοινωνία"

### **Η προσφορά του Μιχάλη Γεράνη**

Ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης ευχαρίστησε και συνεχάρη δημόσια τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Μιχάλη Γεράνη γιατί ως Δήμαρχος της περιοχής οραματίστηκε, μελέτησε και έβαλε τα

θεμέλια για τη δημιουργία της πλατείας του Φιλύρου, μια «Εστία» στο Κέντρο του οικισμού.

Όπως είπε χαρακτηριστικά ο κ. Καϊτεζίδης "Ήταν το πρώτο στοίχημα που με πολύ δουλειά κερδίσαμε και στη συνέχεια η ολοκλήρωση μιας ακόμη οραματικής πρωτοβουλίας που επίσης προχώρησε η δημοτική Αρχή του Χορτιάτη, το Νέο Λύκειο Φιλύρου, που ολοκληρωμένο πια θα υποδεχθεί από το Σεπτέμβριο κιόλας τα νιάτα της περιοχής. Το πιο σύγχρονο σχολείο του δήμου, μαζί με ένα καταπληκτικό Κλειστό Γυμναστήριο – Πολυχώρο Πολιτισμού που θα στεγάσει σαν κυψέλη κάθε Αθλητική και Πολιτιστική δράση της πόλης μας, είναι το Διαβατήριο μας στο πέρασμα μιας νέας, σύγχρονης, ποιοτικής και δημιουργικής εποχής για το Φίλυρο. Όπως το ονειρεύτηκαν και το διεκδίκησαν οι παππούδες και οι πατεράδες μας"

### **Η ελιά και οι καρποί της...**

Ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης φύτεψε, σε μια συμβολική αλλά ουσιαστική κίνηση, μια ελιά δίπλα στο ιστορικό μνημείο και μάλιστα από χώμα εύφορο φτιαγμένο από κομποστοποίηση οργανικών απορριμμάτων. "Μια ελιά που θα ριζώσει και θα ανθίσει για να πει κάποτε στην ιστορία. Πως ήρθε σε ένα έδαφος άγονο και χέρσο, μέσα σε σκουπίδια, έζησε και μεγάλωσε και άνθισε. Και έφερε την αισιοδοξία και την ελπίδα. Όπως έκανε η πρώτη γενιά των προσφύγων 100 χρόνια πριν. Θα ήθελα να ευχαριστήσω την Κίνηση Επικοινωνίας Πολιτών-Φιλύρου, την Πρόεδρο Ολυμπία Δημάρατου και τον Αντιπρόεδρο Ακη Ψωμά γιατί στήριζαν έμπρακτα το σημαντικό πρόγραμμα κομποστοποίησης απορριμμάτων έξω στο Φίλυρο» κατέληξε ο κ. Καϊτεζίδης.

Παρόντες στην εκδήλωση ο Υπουργός Μακεδονίας – Θράκης Θόδωρος Καραόγλου, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Βουλευτής Σάββας Αναστασιάδης, δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων και πλήθος κόσμου.